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Politiški oddelek. 

Županski shod v Ljubljani. 
Občinski svet vseslovenskega središča, bele Ljub­

ljane, je v svoji seji dne 17. maja t. 1. določil vspored, 
po katerem se ima v Ljubljani slaviti petdesetletnico 
slavnega vladanja presvetlega cesarja Franca Jožefa I. 

Pričele se bodo slavnosti dne 17. avgusta 1.1. s 
shodom slovenskih županov iz Kranjske, Štajerske, Ko­
roške in iz Primorja. Na tem shodu izrečejo slovenski 
župani kot zastopniki občinske samouprave in po tem takem 
kot zaupniki vsega slovenskega naroda neomahljivo udanost 
in zvestobo Slovencev do posvečene osebe Njegovega Veli­
čanstva. Potem izberejo iz svoje srede odposlance, ki 
prevzamejo nalogo, sporočiti taka čutila ob vznožji Naj­
višjega prestola. 

Občinski svet ljubljanski pač ni mogel na lepši 
način pričeti s slavnostmi petdesetletnice cesarjeve, nego 
da vabi v belo Ljubljano župane iz vseh slovenskih po­
krajin. Izborna misel, za katero ga moramo zahvaliti, 
ker je pričakovati, da shod obrodi mnogo lepega in ko­
ristnega sadu. 

Od vseh stranij širne slovenske domovine prihite 
na omenjeni dan v naše središče župani, da tam v jeden 
glas združijo izraze udanosti in neomahljivosti do Naj­
višjega prestola. 

Slovenski narod je udan habsburški dinastiji od 
onega časa, ko je stopil pod njeno vlado do današnjega 
dne. Udan je in v dolgih stoletjih zgodovina ne pozna niti 
hipa, v katerem bi bil Slovenec odrekal svojo pokorščino 
vladajoči habsburški hiši. Ta udanost ga navdaja današji 
dan in ga bode tudi v prihodnje. 

Dokazov za to nam podaje zgodovina v izobilju, 
pred vsem pa pričajo bojišča o zvestobi in udanosti slo­
venskega naroda. Kjerkoli se je bilo treba boriti proti 
sovražnikom Avstrije, na vseh onih bojiščih je v mogočnih 

potokih tekla tudi slovnnska kri v obrambo domovine. 
Izraziti udanost, podprto z zgodovinskimi dejstvi, bo tore 
Slovencem kaj lahko. 

Poleg udanosti bo treba pa povedati še kaj drugega. 
Da je britka naša zgodovina ter da je naša domo­

vina — kakor pravi pesnik — »vdova zapuščena", to je 
znano vsakemu, količkaj zavednemu Slovencu. Za to pa 
tudi ne nameravamo prelivati solza ob spominu na do­
movino, čeprav nam je padla po krivdi drugih marsikatera 
postojanka, ker današnji dan smo prišli do spoznanja, da 
pride do pravice le oni, kateri zaupa v prvi vrsti samemu 
sebi, ki se dalje zaveda svoje naloge ter ki neizprosno 
zahteva ono, kar mu gre, pri poklicanih in merodajnih 
činiteljih. S takimi nazori gledamo v bodočnost, ker upamo, 
da preženemo ž njimi vse nezakonitosti, s katerimi se še 
vedno bije Slovencu v obraz. 

Bazni vladajoči sistemi so se trudili in se še trudijo, 
raznaroditi Slovence. Posrečilo se jim je v tem pogledu 
mnogo in še dalje bi bilo prodiralo v naš narod, posebno 
ob mejah, ono raznarodovanje, da nas ni prešinila slovenska 
narodna zavednost, ki je napovedala smrt takim raznaro-
dovalnim sistemom. 

No, vzredili pa so nekaj, na kar smejo biti oni 
sami ponosni, od česar pa se vsak trezno misleč in raz­
soden človek s studom obrača. Le oni naj kaj velja, ki 
se poslužuje na severu slovenskih pokrajin nemškega 
jezika ter na jugu laškega, le onemu naj se postreže po-
vsodi in ugodi v vsakem obziru, če le mogoče; Slovan 
pa bodi brezpraven helot. 

Župani, naši možje, razmišljajte o teh in jednakih 
rečeh ter poleg udanosti izrecite na shodu slovenskih 
županov tudi svoje težnje in svoje zahteve, kar treba 
skupno predložiti pred Najvišji prestol. 

Na tem shodu pa boste culi marsikaj poučljivega. 
Več očij več vidi in vsi ljudje vse vedo, pravita prego­
vora; zato bo slišati tam marsikaj lepega in koristnega. 
Razmere niso povsodi jednake in tudi ljudje si niso 
povsodi slični. Tukaj se kaj koristnega doseže, kar 
se tam ne da, tukaj je zopet potreba tako postopati 
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postopati, tam drugače itd. Stališče shoda ima biti splošno 
ter ima spajati v sebi točke o potrebah slovenskega na­
roda na vseh poljih. In združevanja, bližnjega spozna­
vanja potrebujemo, da moramo lažje naprej, jeden sam 
ne opravi ničesar. 

Sedanji splošni položaj v državi pa je tak, da nas 
sili k združenju vsestransko, saj se gre tu za prihodnost 
Slovanov in izbojevati se ima boj, kdo bo od sedaj naprej 
gospodaril, ali ostanejo še dalje Italijani in Nemci gospo­
darji v državi pod okriljem vlade, ali se postavi vse na­
rode na jednako ravnopravno stališče. 

Zato pa treba bdeti in v teh resnih časih naj nam 
bo zvezda-vod niča geslo, ki obsvita posvečeno vladarjevo 
glavo, ter ki se glasi: Z združenimi močmi! 


